

## **Отзыв научного руководителя**

**о работе Матюхиной Натальи Сергеевны над кандидатской диссертацией на тему «Образовательно-просветительская деятельность интеллигенции Крыма (конец XIX – первая треть XX вв.)»**

Наталья Сергеевна Матюхина за время обучения в аспирантуре и подготовки диссертационного исследования проявила себя как ответственный мотивированный, целеустремленный и работоспособный исследователь, владеющим высоким уровнем теоретической подготовки, научной порядочностью и добросовестностью. Ей присущи личностные и профессиональные качества: организованность, исполнительность, умение интерпретировать ценные теоретические и историко-педагогические идеи и положения, аккумулировать и транслировать историко-педагогический опыт, предлагать собственные решения.

Исследовательские интересы Н.С. Матюхиной достаточно широки, их характеризует глубина и основательность погружения в исторический материал, отбор и использование большого спектра методов историко-педагогического исследования, что позволяет приходить к новым достоверным результатам.

Наталья Сергеевна на всех этапах проведения исследования постоянно поддерживала контакт с научным руководителем, правильно реагировала на замечания и предложения, выражала готовность и способность корректировать направления исследования. Наталью Сергеевну отличает планомерность работы над диссертационным исследованием, умение организовать свою работу, видеть перспективу.

За период работы над диссертацией Натальей Сергеевной была проведена значительная работа по изучению, анализу и систематизации архивных документов, мемуарных и эпистолярных источников, что позволило всесторонне обосновать ценность дидактического наследия интеллигенции Крыма (конец XIX – первая треть XX вв.) для современного образования и возможность его применения в практике современных учебных заведений.

Полученные соискателем теоретические и практические результаты позволяют сделать вывод о высокой квалификации автора, способного глубоко осмысливать, анализировать предмет исследования и успешно применять методы решения поставленных задач, грамотно обрабатывать и интерпретировать полученные результаты, используя современные методы обработки данных. Соискатель непосредственно принимала участие в сборе и анализе исходных данных, научных исследованиях, апробации полученных результатов исследования, подготовке публикаций по выполненной работе.

Проведенное Н.С. Матюхиной исследование свидетельствует о том, что автор в достаточной мере владеет методами научного анализа. Подходы, предложенные соискателем в ходе работы над диссертацией, отличаются новизной и обладают научно-практической ценностью. Особо следует отметить самостоятельность проделанной работы, способность диссертантки к творческому мышлению, настойчивость, высокую эрудицию в научной деятельности.

Диссертационное исследование Н.С. Матюхиной прошло необходимую апробацию на зарубежных, международных и всероссийских научных конференциях, научно-методических семинарах.

Считаю, что научные исследовательские знания, умения и навыки работы сформированы у Натальи Сергеевны в высокой степени. За время обучения в аспирантуре и подготовки диссертации Н.С. Матюхина опубликовала 11 научных работ, из них 7 – издания, рекомендованных ВАК. Исследование, проведенное Н.С. Матюхиной, самостоятельное, оно завершено, текст диссертации и автореферата подготовлены к защите.

Научный руководитель:



Редькина Л.И.

доктор педагогических наук,  
профессор, профессор кафедры педагогики  
и образовательных технологий  
ФГБОУ ВО «Херсонский государственный  
педагогический университет»

ФИО	Редькина Людмила Ивановна
Почтовый адрес	РФ, Республика Крым, г. Ялта, ул. Кривошты, д. 5, кв. 18, 298612
Телефон	+7 (978) 808-51-64
Адрес электронной почты	redkina7@mail.ru

*Людмила Редькиной Л.И. завучем  
ректор Шашков*

